Esercitazione 16/04/2010
A)  Tre cariche di modulo q = 5.0 C sono disposte come in figura, con a = 10 cm.
Calcolare: 

1) modulo direzione e verso del campo elettrico nel punto P;
2) il potenziale elettrico nel punto P;
3) il lavoro necessario per distruggere il sistema. 
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------------------------------------------------------------------------------------------------
B)  Un guscio conduttore sferico di raggio pari a 1.5 cm possiede un’energia potenziale elettrica pari a 100 J. 
4) Qual è la carica depositata sul conduttore? 
5) Qual è il potenziale del guscio?
------------------------------------------------------------------------------------------------

C)  Un condensatore a piatti paralleli operante in aria ha una capacità di 60 pF. 
6) Calcolare la distanza tra i piatti sapendo che ciascuno ha un’area di 0.40 m2.
Un dielettrico con costante r = 5.6 viene successivamente inserito tra le armature.

7) Calcolare il modulo del campo elettrico nel punto medio tra le armature, sapendo che sul condensatore è depositata una carica q = 0.6 nC

-------------------------------------------------------------------------------------------------

D)  Nel circuito in figura scorre una corrente di 100 mA. Si ponga f.e.m.1 = 2.0 V, f.e.m.2 = 3.0 V ed r1 = r2 = 3.0 .

8) Qual è la potenza termica dissipata in R?

9) Qual è la differenza di potenziale tra i punti a e b e tra i punti a e c?
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--------------------------------------------------------------------------------------------------

E)  Un circuito RC in serie ha f.e.m. = 14.0 V, R = 1.60 M e carica massima qmax = 3.08 ×10-5 C. 

10) Si calcoli la costante di tempo. 
11) Dopo quanto tempo la carica raggiunge il valore di 14 C?
12) Qual è il valore della corrente all’inizio della carica e dopo 2s?
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